

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 »
	Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

# LA TIERRA

Organo de la Asociación  
de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO VII

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.750



EL SEÑOR

## Don Aniceto Seral Miranda

Falleció en el Señor el día de ayer, a los 61 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Carmen Floría; hijos don Máximo, Mauricia, Jacinta, Justo, Felipe, Mariano y Francisco; hijos políticos don Isidro Muzás, Brígida Escalona y Emilio Vlu; hermanos don Máximo y Julián; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y relacionados le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los funerales que se celebrarán mañana, día 13, a las diez, en la parroquia de Santo Domingo y acto seguido la conducción del cadáver, por cuyos favores la familia quedará profundamente agradecida.

Huesca, 12 de Marzo de 1927.

FUNERARIA DE SIXTO BERNUES.—SANJUANISTAS, 8.—TELEFONO 287.

### Películas provinciales

#### Sugerencias

Una y otra vez, este año y el pasado y el anterior y el otro, desde hace tiempo, vengo en artículos y en anónimas noticias del periódico LA TIERRA pidiendo a nuestros labradores, a las Sociedades por ellos formadas y a las autoridades organizadoras de la «Fiesta del Arbol» que sean previsores, es decir, que hagan plantaciones de árboles frutales en el mayor número posible, pues la inauguración del ferrocarril internacional del Canfranc se aproxima y él nos comunica con el mercado europeo y en él tendría nuestra provincia, como tendría la región aragonesa, una de las más saneadas fuentes de ingreso si sabía conquistarlos para la riquísima fruta que en sus valles se produce o puede producirse.

Y he clamado con insistencia, pues la riqueza frutera no se produce en un año, porque se fuera preparando esa producción a fin de que el primer tren de mercancías que cruzase el túnel internacional fuese cargado de rica fruta, de dorado color y exquisito aroma productos de los ardientes rayos del sol de España; porque en nuestra región se fuesen instalando fábricas conserveras que en almidonado jugo guardasen esa delicia que habrá de paladear el habitante norteño.

A eso debía de haberse inclinado el rico filón de oro puro que Pirineos allá se nos ofrece y la consideración de que la honda transformación que van a sufrir los cultivos en nuestros secarrales irrigados y transformados en huerta por la Confederación del Ebro, nos obliga a ser previsores y buscar mercados, pues si mercados no tenemos la producción es inútil.

De lo que mis sugerencias hayan logrado nada sé, pues sólo Escuer, pueblo que está realizando una obra gigantesca, ha formado, al lado de la Escuela, su vivero de árboles frutales y ha logrado por dos veces subvención de la Diputación a fin de ir llenando la huerta para adueñarse a la «gloria» de árboles frutales; caso, al fin perseguido, que representa lo que una gota de agua en el mar.

Y mientras Huesca y su provincia duermen, o cuando menos callan, el señor Baraza, concejal del Ayuntamiento de Zaragoza, propone, y el Ayuntamiento toma en consideración, con el elogio y aplauso del alcalde, que el Concejo se dirija a los labradores, a sus Asociaciones y Sindicatos, a todos los que algo pueden hacer, de modo directo o indirecto, a fin de ir creando esa riqueza frutera para adueñarse, desde el primer día que el Canfranc corra, de los grandes mercados europeos.

No me duele lo hecho por Zaragoza, pues riqueza regional crea y, algo, no poco, nos tocará, cuando los productores agrícolas oscenses se viesen compelidos a seguir los pasos de los

zaragozanos, que habrían acreditado la fruta aragonesa, no la de un pueblo determinado; lo que me duele es ver que, resignados, nos conformamos aquí con ir a la zaga de los que se muestran más comprensivos o más decididos.

Mirad a las ideas, no a las personas y si no hacéis caso de los golpes que éstas dan en la herradura, no desechéis las que den en el clavo, y ésta en que hoy insisto en el clavo, y bien en el clavo, ha dado, a lo que parece.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

#### La Semana del Arbol

Ayer continuó la celebración de la «Semana del Arbol», en San Jorge, correspondiendo el turno a la Graduada aneja a la Normal de Maestros.

Como la tarde estuvo buena asistió bastante público, las autoridades acostumbradas y el ilustrísimo señor obispo.

Verificada la plantación de los pinos, el señor alcalde, don Manuel A. Ferrer, dirigió la palabra a los niños muy atinadamente y el Padre Colom habló brevemente.

Luego, en la explanada del Santuario, los niños entonaron varios cantos y los del segundo grado, dirigidos por su maestro, don Fidel Iguácel, que ostenta

el título de profesor de Educación física, hicieron varios ejercicios, que agradaron a la concurrencia.

Se repartieron las meriendas y la Banda de Valladolid ejecutó bonitas y escogidas piezas. Las autoridades y maestros fueron obsequiados.

Escolares y público se solazaron luego, pasando una tarde agradableísima, de la que conservarán grato recuerdo.

Al verificarse el desfile llegó el señor gobernador civil, don Emilio Amor, con su familia.

#### Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanuzá, 13, 1.º (antes San Martín)

HUESCA

### OLIMPIA Sociedad

#### Una obra popular

¿Quién no sabe que en la novela y en el teatro existe «El médico a palos»? Y que esta obra de principios del siglo pasado la tradujo del francés el gran Moatin?

Ahora se acaba de hacer y estrenar por artistas españoles en la pantalla y mañana se estrenará en Huesca, en el gran Teatro Olimpia.

Es éste uno de los films donde más se aprecia el adelanto de nuestros artistas nacionales y en todos los detalles se ve también el gran esmero y cuidado de la escena en todo momento.

Está muy bien proyectada. El asunto lo conocerán la mayoría de nuestros lectores. Es sencillo y regocijante y como en el libro, más aún, en la pantalla, divierte mucho.

#### «Boletín Oficial»

El de ayer contiene: Circular reclamando el presupuesto para el año en curso a los Ayuntamientos que se expresan.

Otra «abriendo información pública sobre construcción de un puente sobre el Gállego en la carretera de Sabinánigo a la Ribera de Fiscal.

Edicto sobre comprobación del Registro fiscal urbano en Loarre y Agüero

Convocando a Junta general a la Sociedad «Minas de Serveto»

Extracto de acuerdos del Ayuntamiento de Ansó.

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Carmen Zelame, profesora de esta Normal y esposa de don Benigno Baratech, director del Instituto, continuando sin novedad madre e hija.

Enhorabuena. En el sorteo del magnífico «Mecano», que la Editorial V. Campo rifaba entre los niños sus clientes, ha favorecido la suerte al número 144.

El poseedor de él puede pasar a recogerlo cuando guste.

Don Emilio Rodríguez, coronel de esta Zona, marchó ayer, con su señora e hija, a Victoria, para hacerse cargo del mando del Regimiento de Cuenca.

En la estación, fué despedido por el elemento oficial, por sus compañeros y por numerosos amigos, pues sinceras y leales amistades supo captarse en Huesca por sus bellas prendas.

Feliz viaje y ya sabe el señor Rodríguez que no se le olvidará aquí, pues a él se hizo acreedor.

### DEPORTES

En una población tan eminentemente deportiva como Huesca, donde el atletismo tiene tantos prosélitos y hasta muy interesantes cultivadores, no podía faltar el boxeo, manifestación la más viril y más apasionante de cuantas se relacionan con las pruebas atléticas.

Suscríbese a «La Tierra»

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

#### CLINICA DENTAL

DR. PELLICER

MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Armijo, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

El Rey se encuentra muy mejorado de su enfermedad

# Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

Si no surgen complicaciones, el Monarca estará restablecido dentro de cuatro días. Lotería Nacional. Entre los que han firmado en el álbum de Palacio figuran Romanones, García Prieto y el "Gallo". Los aviadores uruguayos continúan en Cabo Juby y los portugueses en Bolama. Otras informaciones de gran interés

**Lotería Nacional**  
MADRID, 10.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

**Primer premio**  
137, Madrid, San Sebastián, Sevilla.

**Segundo premio**  
11.563, Barcelona, Cartagena, Madrid.

**Tercer premio**  
25.520, Madrid, Murcia, Cádiz, Oviedo.

**Cuartos premios**  
579, 2.767, 12.430, 12.869, 13.351, 13.631, 15.032, 26.138, 26.223, 27.475

**La salud del Rey**  
El presidente ha estado esta mañana en Palacio para interesarse por la salud del Monarca. A la salida ha dicho a los periodistas que el Soberano se encuentra mucho mejor y que había pasado la noche muy tranquilo, durmiendo durante seis horas. La temperatura era de 37 grados y cinco décimas. Aunque anoche tuvo más fiebre, la enfermedad sigue su curso normal y favorable.

Ha terminado diciendo el presidente que no podía decir que el Rey estaba bien, pero sí que continuaba mejor.

El ministro de Marina, que ha estado en Palacio para firmar en el álbum, ha dicho a los periodistas que había regresado muy satisfecho de su viaje a Andalucía.

Han estado en Palacio para firmar los exministros señores Silió, Cortezo, Rivas (don Natalio), Ochando, Arias de Miranda y otros, los representantes del Consejo García Prieto y Romanones, el Cuerpo consular y otras personalidades.

El torero Rafael Gómez «Gallo» también ha estado en Palacio, viéndose obligado a preguntar dónde se firmaba, sin duda por la costumbre que tiene de visitar el Regio Alcázar.

El doctor González Álvarez, que asiste al Rey, ha declarado que Su Majestad se encontraba mucho mejor y que confiaba en que dentro de tres o cuatro días, que tendrá que permanecer en cama, estará completamente restablecido.

Lo interesante, ha dicho, es que no quede nada en la pleura y esto creo que lo conseguiré.

El Rey tuvo anoche 37'5 grados de calentura; a primera hora de hoy ha descendido a 36'3 grados y por la tarde ha subido a 37'7 grados.

**Una conferencia**  
El conde Gabarda, de Zaragoza, ha celebrado extensa conferencia con el ministro de Fomento, tratando de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

**Consejo de ministros**  
A las siete y media de la tarde ha comenzado la reunión del Consejo de ministros.

A la salida el presidente ha dicho a los periodistas que había firmado un cheque de un millón de pesetas con destino a los

damnificados de Cuba que se enviará por conducto del diplomático señor Castillo, el cual embarcará el día 22, en Santander, con rumbo a aquel país y que se lo entregará a nuestro embajador.

Ha repetido el general Primo de Rivera que el Rey seguía mejorando.

La nota oficiosa dice que se ha aprobado un decreto de Marina creando la Asociación Nacional del riesgo marítimo.

Fomento.—Constitución de la Caja foral de Lugo.

Otros decretos sin importancia de los distintos ministerios

Para extgt. responsabilidades

El juzgado competente ha comenzado las diligencias para exigir las responsabilidades a que hubiera lugar con motivo del accidente ocurrido a la joven Dolores Vidal en el Circo Price.

El inventor del aparato que motivó la catástrofe ha ofrecido arrojar desde un avión, en cualquier fiesta que se organice a beneficio de la infortunada joven.

**Los aviadores uruguayos continúan en Cabo Juby**

Las últimas noticias confirman que los aviadores uruguayos continúan en Cabo Juby, esperando la llegada de un avión español que les conducirá a Las Palmas.

Otras versiones aseguran que realizarán ese viaje a bordo del cañonero «Bonifaz».

**Los portugueses siguen en Bolama**

Un cable de la Compañía de T. S. H. dice que los aviadores portugueses siguen en Bolama, proponiéndose salir esta noche para continuar su raid.

**El «Blas de Lezo», en Shanghai:**

Esta madrugada se ha facilitado la siguiente nota:

«Siguiendo las instrucciones recibidas del Gobierno, el comandante del «Lezo», ante la inminencia de disturbios o ataques en Shanghai, ha ofrecido su cooperación al general Cuncan, jefe de las fuerzas terrestres, que ha aceptado, asignando a nuestras fuerzas de desembarco, una compañía de 150 hombres, cuatro ametralladoras y un cañón de 76, la defensa del consulado español.

La de otras propiedades españolas diseminadas y más alejadas, queda confiada, como las extranjeras en igual caso a las fuerzas encargadas del sector en que están enclavadas.

El desembarco se verificará tan pronto el buque tenga fijado fondeadero adecuado, desde el que pueda mantener protección y enlace con las fuerzas desembarcadas.

En el mando y marinería del «Blas de Lezo», no se registra novedad alguna.

El Gobierno se apresura a poner estas interesantes noticias a disposición de la Prensa, para conocimiento público.

**La Asociación de Banqueros de Barcelona y el discurso del síndico de la Bolsa de Madrid**

Los periódicos de esta mañana publican un telegrama de la Asociación de Banqueros de Barcelona, que ha sido dirigido al jefe del Gobierno, acerca de los juicios emitidos por el síndico de la Bolsa de Madrid, señor Peláez, en el acto celebrado días pasados en la Borse, con asistencia del Rey.

Con este motivo hemos visitado al señor Peláez por si consideraba oportuno rectificar a ratificar aquellos juicios.

El señor Peláez nos ha manifestado que no se considera obligado a una réplica pública a dicho telegrama, así como tampoco cree necesaria una rectificación o una ratificación de sus juicios.

Estima que pronunciado su discurso ante Su Majestad el Rey, el presidente del Consejo y del ministro de Hacienda, y recibida contestación de este último, en el mismo acto, su obligación es guardar silencio hasta que para lo contrario fuese requerido por una de estas tres personas.

**La paciencia y la tenacidad de «Don Nicolás»:**

Ha regresado a Canarias, después de quince meses de permanencia en Madrid, el alcalde de la aldea de San Nicolás, don Salvador Araujo, quien, a pesar de sus sesenta y cuatro años, no dejó en su empeño durante ese tiempo, a fin de resolver un asunto interesante para la aldea de San Nicolás.

Desde el advenimiento del Directorio, se constituyó en guardia del marqués de Estella y de los generales, después de los ministros, hasta que ha conseguido que el Gobierno se ocupara del asunto y le diera una solución.

En la aldea de San Nicolás se desalentaron ante tanta tardanza y retiraron la pensión que le pagaban para hospedaje.

Pero él continuó en Madrid, corriendo los gastos de su peculiar particular.

El marqués de Estella y los generales del Directorio, así como todos los ministros le conocen, y como algunos ignoran cómo se llama, en el Consejo le conocen con el nombre de «Don Nicolás», en razón a su pleito.

Se ha despedido de todos cariñosamente. Los políticos dicen que no recuerdan un caso de tanta paciencia.

**Un atraco**  
Augusto García, que vive en la calle de la Peña, número 7, denunció a la policía un caso que le ocurrió anoche, cuando marchaba a su domicilio.

Al pasar por la puerta de Toledo, se le acercó una mujer, de la que después se ha sabido que se llama Arsenia López, la cual le dió conversación, acompañándole hasta el Campillo del Mundo Nuevo, donde se le acercaron tres sujetos, quienes fingiéndose agentes de la autoridad, le registraron, substraéndole un billete de mil pesetas, llevándose también un encendedor y otros objetos.

Como protestara, le amedrentaron con una pistola y un cuchillo.

Comprendiendo que era víctima de un atraco, forcejeó con ellos, consiguiendo coger a dos, y resultando con heridas leves, pero se le escaparon.

Al volver hacia su casa, vió de nuevo a la mujer, que iba del brazo de uno de los atacadores.

La volvió a perseguir, deteniendo a Arsenia, y entregándola a los guardias.

La policía trabaja para descubrir a los atacadores.

**La venta y uso de drogas estupefacientes:**

Hoy estuvo constituido el juez especial designado para la instrucción de sumarios por la venta, expedición y uso ilegal de drogas estupefacientes.

Ante el magistrado de la Audiencia, don José López, comparecieron diversas personas encartadas en distintos sumarios para responder a interrogatorios.

Durante estas diligencias, se produjo un incidente. Prestaba declaración un joven distinguido, correctísimo, al que se le imputaba el haber falsificado recetas médicas para, por este procedimiento, obtener inyectables de cocaína.

Con toda naturalidad y respetuoso contestaba a las preguntas del juez, pero de repente se exacerbó su ánimo y de tal forma fué desarrollándose la excitación de sus nervios, que se descompuso como si fuese presa de un ataque de locura furiosa.

Tuvo que ser conducido al Hospital provincial.

El caso tiene una explicación. Tan arraigado está en el enfermo el vicio de la cocaína, que al serle necesaria esta droga, no disponiendo de ella, padece estos ataques.

## Extranjero

**La Reina está enferma en Roma**

**ESTOCOLMO**—Han sido recibidas de Roma impresiones inquietantes sobre el estado de salud de la Reina de Suecia, que está enferma de gripe.

Se sabe oficialmente que las últimas informaciones recibidas relativas al estado de la Reina afirman que dicho estado es estacionario.

**El raid de los portugueses**

**LISBOA**—Un radiograma recibido de Bolama (Guinea portuguesa), dice que el hidroavión «Argus» no consiguió levantar el vuelo debido a su excesiva carga. El aviador Sarmiento de Beires hará hoy un nuevo ensayo.

**El record del mundo de distancia sin escala:**

**LONDRES**—Se anuncia que para el mes de Mayo los aviadores británicos teniente Carr y Gullmann, intentarán batir el record mundial del vuelo de distancia sin escala.

El itinerario previsto es saliendo del Aeródromo de Cranwell, siguiendo hacia Florencia, Salónica, Alepo, Bagdad, Buchar, Karachi y si fuera posible Delhi o Calcuta.

Triunfo de un aragonés

## Fausto Navarro Azpeitia

Por la Prensa de Zaragoza nos enteramos del resultado de las oposiciones recientemente celebradas para cubrir varias vacantes de Notarías de este distrito universitario, entre las que se encuentra una de Huesca. El opositor que ha obtenido la mayor calificación, la concepción más brillante, ha sido don Valentín Fausto Navarro Azpeitia, distinguido abogado e integérrimo juez de primera instancia del partido de Sariñena, que ha sido clasificado con el número uno.

El nuevo notario de Huesca, amigo nuestro muy entrañable, es oriundo de Calatayud y cuenta en la actualidad veintinueve años. Hace ya cuatro que en reñidísimas oposiciones ingresó en la Judicatura pasando a desempeñar el Juzgado de Instrucción de Viver (Castellón). A su instancia fué destinado a Sariñena en donde, a pesar del poco tiempo que lleva en esa simpática villa (catorce meses), ha puesto de manifiesto su cultura extraordinaria, su rectitud, por todos reconocida, y sus dotes de probidad y competencia. En Sariñena se quiere y se respeta al señor Navarro Azpeitia como a cosa propia, y su triunfo, tan grande como merecido, producirá general sentimiento, ya que trae aparejado su traslado a esta ciudad que, pronto, en cuanto lo conozca, apreciará su valía poco común y sus condiciones de excelente funcionario.

Fausto Navarro es algo nuestro porque cuenta con nuestro cariño sincero y con nuestra cordial amistad. El también tiene motivos de afecto hacia Huesca porque aquí formó su hogar cesando con una señorita bella y distinguida que convivió con nosotros más de un año al lado de su señor padre, pundonoroso teniente coronel de la Guardia civil, ya fallecido.

Nosotros, que conocemos íntimamente al nuevo notario, podemos dar fe (sin ser notarios) de la simpatía personal que derrocha y de sus condiciones, todas envidiables y halagadoras.

Felicidades cordialmente a nuestro queridísimo amigo don Fausto Navarro y nos felicitamos a nosotros mismos porque desde hoy contaremos en Huesca con un funcionario dignísimo que al honrar a la clase a la que pertenece y honrarse a sí mismo, honra a la tierra aragonesa, en la que nació.

## En el Odeón

Anoche se puso en escena el notabilísimo drama, de Eduardo Marquina, titulado «La Ermita, la Fuente y el Río»

Obra de corte clásico, de sonoros y retumbantes versos, ora púntantes como la aguda punta de una espada, ya melodiosos, dulces, como amor de madre; plena de interés, vigorosa, fuerte, que no decae su interés ni por un momento, por si sola colocaría a su autor en las cumbres del arte si otras producciones anteriores no le hubieran elevado.

El público siguió con unción acrisolada el desarrollo del asunto, captando las bellezas inmarcesibles de esta producción que ha de vivir siempre muy lozana, como panto glorioso que es de fecundo y glorioso ingenio.

De esta cantera inagotable de rico tesoro, de este arsenal de bellas expresiones y elevados conceptos, gozamos durante toda la representación, merced a la exacta encarnación que de sus personajes hicieron las huestes de la Compañía Rodrigo-Peña.

Así, Luisa Rodrigo vivió una Deseada, azotada por un ficticio amor, y que en las tinieblas de la desesperación la llevó al suicidio; Anita Caruana y Eugenia M. Illescas, desbordaron los mágicos sentimientos de la mujer chismosa; Luis Peña y Manuel F. de la Somera, hicieron vibrar la fuente de su bondadoso corazón en Lorenzo y don Anselmo; Miguel Gómez Castillo, Flor de Harina en la obra y flor también en ésta, como en todas las actuaciones maravillosas que nos ha brindado en Huesca, de los notables comediantes españoles, por su caracterización, sus ademanes cuidados en lo más mínimo, y el enmarque preciso, exacto, de sus personajes, a quienes les da una dosis de realidad que asombra; Pedro López, acertado en su Manuel, recio y altanero mozo que juega con el corazón de las doncellas cual si fueran granos de ánis, y, en fin, toda la Compañía, que pusieron a contribución toda su valía para cosechar en Huesca el más grande de sus éxitos.

Los aplausos, frenéticos, cálidos, inundaban la sala, expresando la honda complacencia por el rango excelso de la obra y la feliz actuación de los intérpretes.

M.

Suscribase a «La Tierra»

MARIANO CARDERERA RIVA  
MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE  
Coso Alto, 45, pral. - Teléfono 128. - Se admiten igualados

# ODEON

COMPANIA DE COMEDIA

## RODRIGO-PEÑA

Primera actriz: Luisa Rodrigo  
Primer actor y director: Luis Peña  
Procedentes del Teatro Lara, de Madrid, y Poliorama, de Barcelona

Hoy, sábado, 12 de Marzo de 1927

A LAS DIEZ EN PUNTO. QUINTA Y ULTIMA DE ABONO.

Primero.—Sinfonía.  
GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TEATRAL

Segundo.—Estreno de la comedia en tres actos, original de Luis Manzano, titulada:

## Doña Tufitos

El mayor éxito de la temporada en el Teatro Alkazar, de Madrid.

Grandioso éxito de interpretación por toda la Compañía, que la estrenó en el Teatro Poliorama, de Barcelona, habiéndola representado durante sesenta noches.

MAÑANA, TRES GRANDES FUNCIONES  
Tarde: a las 3'30 y a las seis; noche: a las 10'15

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES  
Diputación de Huesca



# OLIMPIA

MAÑANA, DOMINGO

La preciosa película española,

## El Médico a Palos

Adaptación de la célebre obra de Moratín

LA TIERRA en Barcelona

Información teatral

Gran Teatro Liceo.—Hoy jueves por la noche hará su presentación en este teatro la «orquesta Pablo Casals», dando el primer concierto bajo la dirección del eminente maestro Emil Cooper.

El programa será el siguiente: «Sinfonía número 3» (Haynd); «Faust», obertura (Gounod); «Childrens Corner» (Debussy) y «El poema divino» (Sviabine).

Teatro Barcelona.—Mañana, viernes, se estrenará en este teatro el juguete cómico en tres actos titulado «Cúbrase usted», de Paradas y Giménez, por la compañía que dirigen los ya populares artistas Ramona Redondo y Valeriano León.

De la citada obra dará cuenta a mis lectores en una de mis próximas crónicas.

El Dorado.—En breve tendrá lugar el estreno de la zarzuela en tres actos «La Pastorela», libro de los señores Luque y Calonge. La música es del ilustre y popular compositor, paisano nuestro, don Pablo Luna y de Moreno Torroba.

Mientras el estreno llega se representa cada día con más éxito «El Caserío», zarzuela de ambiente vasco, pero—triste es decirlo—la compañía de Caballé deja mucho que desear en la interpretación de tan bella y preciosa joya musical del maestro Guridi.

Poliorama.—Carmen Díaz, la estupenda y bella actriz, ha conseguido un señaladísimo triunfo con la comedia del poeta Ardevín, titulada «La hija de la Dolores» y se ha visto el teatro lleno cada representación.

El estreno del drama «El doctor Prometeo», de Manuel Abril, ha conseguido un éxito pasajero.

El viernes representará Carmen Díaz «La Gobernadora», del ilustre autor don Jacinto Benavente.

Victoria.—«El sobre verde», le ha resultado a la empresa tan «verde» que no va a tener más remedio que buscar otro «sobre», digo otra obra, sino quiere perder hasta el último real. Por lo pronto la empresa, dándose cuenta que el tal «sobre» no contenía ninguna fortuna, ha reforzado el cartel con «El huésped del sevillano» y de cuando cuando da «Las mujeres de La cuesta», para tener contento a Guerrero y hacer así unas pesetas en taquilla.

Cómico.—La revista «Joy Joy» está pidiendo otra a grandes gritos, por estar ya cansada y no llevar público. Gracias al estuendo y moderno bailarín Harry Wills sigue el cómico concurrencioso. El 12 debutará la célebre estrella frívola parisien Lidia Johnson, un gran aliciente por las simpatías que tiene esta artista en Barcelona.

Goya.—Sigue el gran Mora llevando mucho público a este bello celiseo del Centro Arago-

nés, con su creación en la obra de Moliere, titulada «El Avaro». El viernes estreno. ¿Y después? Producción dramática de Felipe Sassone.

Nuevo.—A base de los artistas Pablo Gorgé, Enrique Borrás, Marcos Redondo, Francisco Godayol y Luis Moreno, tendrá lugar el sábado una función de honor a los autores de la zarzuela catalana «Canco d'anur y de guerra», Luis Capdevila, Mora y Martínez Valls.

Y hasta mañana, que hablaré de cinés, películas y otras cosas.

LUIS VILLACAMPA.

ECOS...

Ha sido en el Mediodía de Francia. Un abogado acaba de morir. Abierto su testamento, ha caído como una bomba entre los que ya mitigaban su dolor por tan sensible pérdida con el pensamiento de la herencia que les correspondería. El abogado dejaba su fortuna, doscientos mil francos, a un manicomio.

La cláusula testamentaria no puede ser más curiosa: «Este dinero—dice—lo gané gracias a tantos locos que se pasan la vida pleiteando; considero, pues, el legado como una verdadera restitución».

Los que se consideraban defraudados como herederos no han tardado en reclamar sus presuntos derechos; el testador, en opinión de ellos, no estaba en su sano juicio cuando dictó sus últimas voluntades.

Entre locos, por tanto, andaba el juego. Locos los clientes del abogado, loco el abogado mismo, locos los que su testamento instituyó por herederos. Sólo hay unos cuantos cuerdos: los parientes, que, al atacar el testamento, es muy posible que den pruebas de falta de cordura, porque nadie defiende los derechos que cree suyos con absoluta serenidad.

El Ayuntamiento de Pregel de la Sierra (Badajoz), para conjurar la crisis obrera, ha acordado repartir la dehesa comunal entre los vecinos pobres de la localidad. Previo surteo han sido entregadas 710 fanegas de tierra laborable a 385 vecinos, los cuales no podrán venderlas ni gravar su usufructo. Son transmisibles de padres a hijos.

La donación se hace por tiempo indefinido.

Ella.—Oye, ¿la locura es causa de divorcio?

El.—No, hija; es causa de matrimonio.

Autos Sanz Avisos: Teléfono 178

La Hidro - Eléctrica, S. A. HUESCA TARIFA DE LAMPARAS

La Hidro - Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara..	10 a 50		1'50
«OSRAM N»	Idem...	Idem .....		25 a 40	1'55
«EGMAR»	Vela...	Idem .....	10 a 25		2'00
Idem .....	Idem...	Idem mateada Id.			2'25
Idem .....	Esférica	1/2 W Clara .	50	40	2'75
Idem .....	Idem...	Idem Opaline	50	40	3'00
Idem .....	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem .....	Idem...	Idem Opaline	100	60	4'25
Idem .....	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem .....	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem .....	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem .....	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id...	50	40	2'75
Idem .....	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem .....	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem .....	Idem...	Idem Opaline	100	60	4'25
Idem .....	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem .....	Idem...	Idem id...	400	200	9'50
Idem .....	Idem...	Idem id...	600	300	14'00
Idem .....	Idem...	Idem id...	1000	500	19'00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aunla las anteriores.

Bendición e inauguración del salón escuela de Sasa del Abadiado

En la Historia de los pueblos así como en la de los individuos siempre hay algún día, algún caso extraordinario, sorprendente que llama la atención y que debe escribirse con letras de oro para que jamás se borre de nuestros corazones. Tal es el día 6 de Marzo para el pueblo de Sasa del Abadiado.

Desde las albas horas de la mañana ya se nota la animación prueba inequívoca de que algo extraordinario sucedía. Las campanas, con sus sonidos, anunciaban la gran festividad que va a celebrarse; los balcones y fachadas se ven tapizados; hombres, mujeres y niños, con sus vestidos de gala, se dirigen al templo para oír el Santo Sacrificio de la Misa. Terminado este solemne acto, se quedan en la Plaza Mayor esperando la llegada de algún personaje ilustre, y a la hora oficial, y sea a las once de la mañana, las campanas echadas a vuelo anuncian que se aproximan ya a quien esperan. Llegado el auto que les conduce, vemos salir al señor delegado gubernativo don Ramón Soto, que trae la representación del excelentísimo señor gobernador y al inspector don Luis de Francisco y Galdeano. Hechos los saludos de rúbrica, se dirigen al templo parroquial, donde cantadas las preces el señor cura, revestido con los ornamentos sagrados, se dirigen procesionalmente en compañía de dichos señores, el Ayuntamiento, el pueblo en masa, el señor maestro y niños de la escuela con su bandera y cantando himnos alusivos al acto; se dirigen a la nueva escuela, que gracias a la magnanimidad del Gobierno de Su Majestad dignamente representado y presidido por el excelentísimo señor Primo de Rivera que la han costeado, se ha podido adornar dicho pueblo con este hermoso edificio que es la admiración de cuantos le ven. Todo el edificio está rodeado y cercado por una hermosa verja de hierro; dentro se encuentra campo escolar con sus paseos, un salón espacioso con su despacho para el señor maestro y un cuarto de aseo compuesto de tres lavabos, bos, tres watercloset y un grifo de agua para los niños. Llegada la comitiva procedióse a la bendición exterior del edificio y luego el interior y una vez terminada el señor cura párroco, don Rafael Encontra, tomó la palabra, hablando acerca de la alegría que experimenta el pueblo por el nuevo edificio, haciendo ver cómo la Iglesia también se unía a tan justa alegría, atrayendo las bendiciones del Cielo y demostrando que la escuela es un campo, un jardín donde los niños son aquella hermosa planta, la rosa que crece y sirve de adorno a los jardines y de donde ha de tomar la ciencia necesaria para ser un día hombres útiles a la nación y a la patria. Luego el señor maestro, don Enrique Laplana, leyó unas hermosas cuartillas alusivas al acto, poniendo en parangón la enseñanza antigua con la moderna y rebatiendo aquel adagio que dice: «la letra con sangre entra». A continuación tomó la palabra el muy digno inspector don Luis de Francisco y Galdeano, que con su sencillo y hermoso decir y tomando como tema las palabras que antes habían pronunciado, hizo resaltar la idea de que la escuela es un campo fértil y bien abonado donde los niños han de tomar la verdadera ciencia, hablando magistralmente de la educación moderna, haciendo hincapié en la mutualidad escolar. Puso punto final el señor delegado gubernativo don Ramón Soto, que haciendo el resumen instó a que los pueblos todos, tomando el ejemplo de Sasa, contribuyeran al engrandecimiento de la patria y que la provincia de Huesca llegara a ir a la cabeza de las demás provincias y terminó con un saludo cariñoso a las autoridades y al pueblo todo; terminando los niños con el himno a la Bandera, con un viva España, viva el Rey, viva Primo de Rivera y mandando la adhesión y las gracias al Gobierno todo.

Terminadas las ceremonias todas, la comitiva se dirigió al pueblo, donde el rico y simpático don Leopoldo Latorre había preparado un succulento lunch; haciendo los honores de la casa su señora doña Antonia Aisa de Latorre, su madre doña Antonia Ciria y sus bellas hijas Antonia e Isabel, acompañadas de la respetable señora doña Emilia Miravé y las jóvenes Carmen y Pilar, de Huesca, y su prima Antonia Aisa, Natividad Bueno y Pilar Guarga, de Loporzano, y sus hijos Antonio y José.

Sentáronse a la mesa más de cuarenta comensales, a quienes siento no recordar. Presidió el señor delegado gubernativo, teniendo a su derecha al señor párroco; a su izquierda, el inspector, el señor arquitecto de Zaragoza don Regino Borobio, el señor alcalde don Francisco Viñuales, el Ayuntamiento y señor juez, el señor maestro; don José Boned, de Castejón de Arbanés; Antonio San Agustín, secretario; don José María Lasoasa, Domingo Lasoasa, José María Lafuente, Lorenzo Cosculluela y Juan Bolea, de Huesca; don Enrique Viñao, Cristóbal Puente, Augusto Furiel y el fotógrafo Mora, de Zaragoza; don Isidro Muzás, Diego Aisa, Idefonso y Francisco Aisa y otros; sirviéndose una succulenta comida de aves, pescado y ternascos, postres variados, vinos, licores, habanos y café, que duró hasta las cuatro de la tarde, hora en que tuvieron que tomar el auto para regresar a Huesca tan ilustres huéspedes, y al volver nuevamente al local escuela el fotógrafo señor Mora hizo varias fotografías de la escuela y grupos de los que allí se encontraban, y allí saludamos a la señora del señor arquitecto y Viñao con sus hermosos hijos que acababan de llegar de Zaragoza.

Gracias mil a todos los que nos acompañaron y la más cumplida enhorabuena al señor arquitecto don Regino Borobio Ojeada, por el gusto y esmerado empeño que ha puesto en la nueva escuela, así como al rico propietario don Leopoldo Latorre y señora, al Ayuntamiento todo de Sasa del Abadiado, deseándoles que el nuevo edificio sea y complete su felicidad.

El corresponsal.

Sasa del Abadiado, 7 Marzo 1927.

Acción Católica de la Mujer en Huesca

La Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer, velando por el bien espiritual de sus asociadas y desiriendo a deseos mostrados por un buen número de personas piadosas, ha organizado unos Ejercicios, que comenzarán el sábado 9 de Abril próximo y terminarán el siguiente, miércoles 13, en el salón de actos del Colegio de Santa Rosa. Las pláticas correrán a cargo de dos reverendos Padres jesuitas. A su debido tiempo se repartirán hojitas conteniendo el pro-

grama de estos Santos Ejercicios, a los que la Acción Católica se complace en invitar a las señoras asociadas, Hijas de María, señoritas normalistas y alumnas de los demás Centros de enseñanza, ya que, coincidiendo los días elegidos con los de sus vacaciones, podrán asistir y como complemento de los actos religiosos se dará alguna conferencia dedicada exclusivamente a ellas.

La Fiesta del Arbol

Polleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

La veda de la pesca fluvial RELIGIOSAS

Por Real decreto de 12 de Febrero último se han modificado las épocas de veda para la pesca fluvial, disponiendo—por lo que afecta a las especies que pueblan los ríos de esta provincia—, que queda prohibido en absoluto pescar en las aguas privadas y en las del dominio público:

Las truchas, con redes, desde primero de Marzo, y con caña, desde primero de Octubre a primero de Marzo.

Las demás especies de peces, desde primero de Marzo a primero de Agosto en cuanto al empleo de redes; pues la caña se podrá emplear en todo tiempo, siempre que se trate de ríos en los que no existan o no puedan existir salmonidos (salmones y truchas).

El cangrejo, desde primero de Octubre al 15 de Mayo, salvo lo prevenido en la Real orden de 22 de Septiembre de 1911, acerca de la veda de esta especie según las regiones.

Igualmente prohíbe en todas las aguas dulces, salobres y saladas, hasta la desembocadura de los ríos en el mar, ya sean de dominio público o privado, la pesca con redes de los salmonidos (salmones y truchas) desde las seis de la mañana del viernes hasta la misma hora del lunes, en todas las semanas que no se hallen comprendidas en la veda actual.

LA SALUD POR LOS BANOS DE SOL

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas De venta, en la Editorial V. Campo.

Sucesos

Un cadáver Comunican de Tardienta haber sido recogido el cadáver de un hombre en la vía férrea de Zaragoza a Barcelona, término de Villanueva de Gállego, inmediatamente de pasar el tren. No pudo ser identificado y mostraba tener sobre 35 años.

NECROLOGIA

Falleció ayer en esta capital, después de prolongada enfermedad, don Aniceto Seral Miranda. A buen seguro el fallecimiento de don Aniceto Seral causará entre los oscenses hondo y sincero pesar, ya que por su trato amable y nobleza de sentimientos, de que siempre dió prueba, le hicieron acreedor a toda estima y aprecio.

En el desenvolvimiento de su industria, además de mostrarse siempre laborioso, se distinguió por su honradez intachable y nunca desmentida seriedad, por lo que alcanzó clientela numerosa y amistades sinceras.

Haciéndonos eco de la pena que ha causado la eterna separación de nuestro particular amigo don Aniceto Seral Miranda, testimoniamos el más profundo pésame a sus afligidos esposos doña Carmen Floría; hijos don Máximo, Mauricio, Jacinto, Justo, Felipe, Mariano y Francisco; hijos políticos don Isidro Muzás, Brígida Escalona y Emilio Viú; hermanos don Máximo y don Julián; nietos, sobrinos, primos y demás familia. Descansen en paz el finado, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa plegaria.

Funeraria Moderna

La única que construye arcas en todos los estilos—en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no exceda de 500 pesetas

Especialidad en arcas estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

Santos de hoy

San Gregorio, San Bernardo y San Pedro.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y media.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, en sufragio de la señorita Pilar Augustin don Manuel Lafarga y don Ramón Santafé.

Comianzan mañana los Ejercicios Espirituales para señoras en la Compañía, dirigidos por los reverendos Padres Valentín Torres y Pascual Augustí.

Celebrarán mañana sus cultos, en Santa Rosa, las Hijas de María y Teresianas, los que se aplicarán por el alma de doña Tomasa Mur Feliz: por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las cinco.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las cinco y media, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de doña Salvadora Trens.

Mañana, a las nueve y media, en la Catedral, y a las seis y media, por la tarde, en San Lorenzo, predicarán los cuaresmos Padre Velilla y Padre Monreal

Músicos de cuerda

Para fiestas de pueblo, se ofrecen a precios convencionales.

Dirección: Fidel Seral, Lanza, 10. Huesca.

Ma de 26 años, leche fresca, criarle en su casa. Para informes, don Mariano Operé, en Bolea.

Nuevo Almacén de Abonos Minerales

Venta de superfosfatos, nitratos y abonos compuestos para hortalizas, viñas y alfalfas, en el almacén de

Francisco Ruiz

Garage de la Ribereuse, Calle Fatás, 9. - Huesca

Correos y Telégrafos

Convocadas 102 plazas en Correos y 151 en Telégrafos. Preparación en clases y por correspondencia, por Jiménez Sánchez, Flórez Nin y Pol. Programa oficial gratis y nuevas Contestaciones completas.

Funciona además la preparación de Auxiliares de Contabilidad (100 plazas), por Fabregas del Pilar, Prados y Camps.

Editorial Reus

PRECIADOS, 1. MADRID

Correspondencia: Apartado 12.250.

Plantaciones de viñas

Desde esta fecha, hasta la próxima recolección, ofrezco mi arado de desfonde, con su conductor, por el precio de 17'50 pesetas por día, pagaderas en Agosto de 1928, así como la planta del año que viene, con pago en igual fecha.

Para tratar, dirigirse a Francisco López, Banastás (Huesca).

Dependiente de Carretería

Con cuatro o seis años de oficio, se necesita para todo el año. Dirigirse a Mariano Villacampa, en Lupiñén.

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca

Fábrica de Mosaicos  
- DE -  
Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany  
(Antes Ronda de la Estación)  
Teléfono núm. 203 HUESCA

**MOTOCICLETAS**

fuertes, seguras, rápidas...!!

Marca «RALEIGH», suprema creación de la mejor manufatura inglesa, dotadas de tres velocidades, puesta en marcha, dos frenos de tambor y bomba automática para el engrase general, a precios reducidos y con excelentes condiciones de pago.

Raleigh quiere decir perfección. Su potente motor desarrolla tres caballos y una velocidad de 80 kilómetros por hora.

¡Solo consume dos litros de esencia por 100 kilómetros!

Detalles económicos y técnicos:

**Valero Santafé**

Coso Alto, 40 Frente al Gobierno civil

BICICLETAS DE BUENAS MARCAS DESDE 125 PESETAS. GOMAS, ACCESORIOS, ACBITES LUBRIFICANTES ESCOPETAS DE CAZA RECAMBIOS EN GENERAL.

Almacén de yeso, cemento y cal

Cemento Portland Blanco «Lafarge» ... 16'00 ptas. 50 kg.  
Portland Rezola 5'00 ptas. 50 kg.  
Cemento usual. 2'40 ptas. 40 kg.  
Rápido. .... 2'40 ptas. 40 kg.  
Cal común a medida. .... 4'00 ptas. 50 kg.  
Idem viva. .... 4'00 ptas. 50 kg.  
Yeso Tardienta 6'00 ptas. cáhiz  
Para partidas de 200 sacos en adelante pídase precios.

Venta de garbancilla, arena y grava.

Estos precios son puestos en obra dentro de la población.

Ramiro Oliet Pena

Despacho: Coso alto 72. Teléfono, núm. 39.

Calendario-Guía Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la

Editorial V. Campo

COSO BAJO, NUMS. 9 Y 11

**Venta**

De un carro para dos y tres caballerías.  
De un carro para una caballería.  
De dos carros para una caballería pequeña.  
De una tartana y un volquete.

Siempre existencias en carretillos

**Desiderio Bagé**

Carretería HUESCA

**Lloyd Sabaudó**

**GÉNOVA**

Servicio exprés de gran lujo  
BARCELONA y SUDAMERICA  
Para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES  
SALDRÁ EL DIA 1 DE ABRIL EL SUPERTRÁS ATLÁNTICO

**CONTE VERDE**

Travesía 12 días y medio  
ADMITIENDO PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

Agentes generales en España:

**HIJOS de M. CONDENINAS**

MADRID BARCELONA PALMA MALLORCA

Carmen, 5 29, Rambla Sta. Mónica, 31 Siete Esquinas, 6

Telegramas: SABAUDO

**Ya no hay gripe**

Desaparece en 24 horas tomando los BOMBONES especiales que en cajitas se venden en la

**Droguería de**

**M. MIRAVÉ**

Es cura radical

**Gran Bazar LORIENTE**

Para comodidad del público ha instalado una Sucursal en el Coso bajo, frente a Teléfonos

**ABONO Saint Gobain 18|20**

Precio especial por partidas grandes

La casa que más ventajas proporciona a sus clientes

**Editorial V. Campo**

Vendemos mejores artículos y más baratos y siempre a los PRECIOS que ANUNCIAMOS

No olvide de comprar todo cuanto necesite para su escritorio en la

**Editorial V. Campo**

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

**ALERTA**

¡Alerta todo el mundo y mirad mi anuncio, que él os preservará del desconocimiento de la baja!

**¿COMPRAR?**

Donde queráis, donde cada cual tenga por conveniente. Ahora, que todos estamos obligados a defender las pesetas.

La CASA SANCHEZ vende y venderá siempre de forma tan ambiciosa, que todo el que la visite encuentre la conformidad.

Doy infinitas cosas que sorprenden, que podéis admirar en el anuncio de LA TIERRA.

Trajes de lana hechos, para hombre. . . . .	35 ptas.
» dril . . . . .	12 »
Guardapolvos . . . . .	6 »
Camisas percal y popelín . . . . .	5 »
Trajecitos para niños de lana y pana. . . . .	12'50 »
Trajes a medida de estambres superiores . . . . .	80 »
» a » de dril, mecánicos . . . . .	30 »
Enterizos mecánico azul y k-ki . . . . .	12 »

ESMERO EN LA CONFECCION SE SIRVE EN EL DIA  
Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados: 8.406, a Fanstino Allué, de Monflorit; 8.610, a Narcisa Martínez, de Laltúze; 8.418, a Juan Antonio Orduna, de Barluenga; 8.660, a Manuela Ballarín, de Alcalá del Obispo; 8.674, a Eulalia Acín, de Apiés.

**LA SALUD DE NUESTROS HIJOS**

**BIBLIOTECA DE DIVULGACION CIENTIFICA**

Verdadera enciclopedia de Puericultura, puesta a la luz de todas las inteligencias.

Es una revelación clara, sencilla, práctica y eficaz de las más difíciles verdades, sin que la ciencia pierda en prestigio ni exactitud.

Con esta obra aprenderán las madres lo que deben hacer para criar a sus hijos sanos y vigorosos de cuerpo y espíritu y el COMO y POR QUE deben hacerlo.

Consta la Biblioteca de los siguientes tomos:

- 1.º Cuidados de niño antes de nacer y al nacer.
- 2.º La lactancia.
- 3.º La dentición.—El destete.—Los primeros pasos.—Las primeras palabras.
- 4.º La habitación.—El vestido.—La cocina del niño.
- 5.º Desarrollo e higiene del niño.
- 6.º Enfermedades más frecuentes en el niño.
- 7.º Defensa del niño contra las enfermedades transmisibles.
- 8.º La salud del espíritu del niño.
- 9.º Normas de educación sexual y física.

Pídalos, antes que se agoten, en la Editorial V. Campo